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Prokuratura Rejonowa

Kraków Podgórze
Towarzystwo na Rzecz Ochrony Przyrody wnosi o wszczęcie postępowania w sprawie podejrzenia popełnienia przestępstwa z art. 181 § 1, 3 Kodeksu Karnego w związku z przeprowadzeniem prac ziemnych na terenie Łąk Kobierzyńskich i dokonania zniszczenia w świecie roślinnym i zwierzęcym w znacznych rozmiarach.

Obszar Łąk Kobierzyńskich należał do niedawna do jednych z najcenniejszych pod względem przyrodniczym  w Krakowie. Na terenie tym występowały gatunki zwierząt, roślin oraz siedliska chronione prawem krajowym jak i europejskim. 

Fakt ten potwierdza wykonane za zlecenie Urzędu Miasta Krakowa opracowanie „Mapa roślinności rzeczywistej Miasta Krakowa i wyznaczenie obszarów przyrodniczo najcenniejszych niezbędnych do zachowania równowagi ekosystemu miasta” (dostępne na stronie internetowej http://zielony-krakow.um.krakow.pl:280/rosl/) oraz w Wydziale Kształtowania Środowiska Urzędu Miasta Krakowa os. Zgody 2, 31-949 Kraków, tel. 012 616 88 93).



W związku z wysokimi wartościami przyrodniczymi terenu Towarzystwo na Rzecz Ochrony Przyrody złożyło wniosek o włączenie go do programu Natura 2000 jako „Łąki Kobierzyńskie” (wniosek zawierający standardowy formularz danych oraz mapę proponowanej ostoi opracowany został przez pracowników Instytutu Nauk o Środowisku Uniwersytetu Jagiellońskiego).

 
W kwietniu 2009 r. Towarzystwo na Rzecz Ochrony Przyrody otrzymało pismo Prezydenta Miasta Krakowa - odpowiedź na interpelację radnego Mirosława Gilarskiego dotyczące przedmiotowego terenu. W piśmie tym Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski informuje, że „zaobserwowano na wielohektarowej powierzchni całkowite zniszczenie wierzchniej warstwy ziemi (listopad 2008 r.)”. 

Przeprowadzona przez nas wizja lokalna w dn. 30.04.2009 r. potwierdziła fakt przeprowadzenia przy pomocy  sprzętu budowlanego całkowitej dewastacji wielohektarowej powierzchni zbiorowisk łąkowych i szuwarowych oraz  drzew i krzewów. Zbiorowiska te są zaznaczone na „Mapie roślinności rzeczywistej Miasta Krakowa ...” jako: 

· Zbiorowiska szuwarów właściwych. Siedliska: Chronione na podstawie rozporządzeń MOŚ z 14 VIII 2001 r. (Dz.U. Nr. 92, poz.1029). Rozporządzenie MOŚ z dnia 1 V 2005 Natura 2000 (Dz. U.Nr. 94, poz. 795). Rośliny: Chronione na podstawie rozporządzenia MOŚ z dnia 9 lipca 2004 r. w sprawie gatunków dziko występujących roślin objętych ochroną (Dz. U. z dnia 28 lipca 2004 r.)

· Trzęślicowe łąki zmiennowilgotne Siedliska: Chronione na podstawie rozporządzeń MOŚ z dnia 1 V 2005 Natura 2000 (Dz. U.Nr. 94, poz. 795). Rośliny: Chronione na podstawie rozporządzenia MOŚ z dnia 9 lipca 2004 r. w sprawie gatunków dziko występujących roślin objętych ochroną (Dz. U. z dnia 28 lipca 2004 r.)
· oraz jako obszary o najwyższym walorze przyrodniczym.
Według Towarzystwa na Rzecz Ochrony Przyrody zostało w ten sposób popełnione przestępstwo określone w  art. 181 § 1, 3 Kodeksu Karnego 

Załączniki:

1) plan sytuacyjny

2) płyta CD  zawierająca: zdjęcia prezentujące stan  na dzień 30.04.2009 , zdjęcia terenu wg stanu na dzień 16.07.2008,

3) kopia dokumentacji dotycząca utworzenia obszaru Natura 2000 „Łąki Kobierzyńskie”
4) kopia  pisma Prezydenta Miasta Krakowa 
