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WNIOSEK

Na podstawie art. 31 §1 Kodeksu Postępowania Administracyjnego Towarzystwo na Rzecz Ochrony Przyrody wnosi o dopuszczenie go do udziału na prawach strony w postępowaniu w sprawie  zgody na usunięcie  drzew i krzewów na ternie dz nr 183/18 obr 52 Krowodrza przy ul. Kosmowskiej.
UZASADNIENIE

Celem Towarzystwa na Rzecz Ochrony Przyrody jest, zgodnie z §6 statutu, ochrona przyrody, ochrona środowiska, ochrona krajobrazu, ochrona wartości kulturowych, zwiększanie społecznego udziału w podejmowaniu decyzji. Zgodnie z §7 statutu Towarzystwo realizuje swój cel m.in. poprzez podejmowanie działań interwencyjnych na rzecz ochrony przyrody oraz formułowanie publicznych opinii i ocen dotyczących środowiska. 

Postępowanie dotyczy wydania decyzji na usunięcie drzew i krzewów co niewątpliwie uzasadnia udział organizacji ekologicznej w postępowaniu administracyjnym.
Za dopuszczeniem Towarzystwa na Rzecz Ochrony Przyrody do udziału w przedmiotowym postępowaniu przemawia również interes społeczny. Interes społeczny ma miejsce „gdy skutki decyzji wpływać będą na sytuacje prawna nie tylko strony, ale także innych podmiotów na otoczenie”                        (B. Adamiak, J. Borkowski: Postępowanie administracyjne i sądowoadministracyjne. Warszawa 2003. str.151).

Ponieważ decyzje o wycięciu  dużej ilości drzew i krzewów (w przedmiotowej sprawie 671 szt.) budzą kontrowersje społeczne, w interesie społecznym jest wydanie decyzji w oparciu o jak najpełniejszą dokumentację i rozpatrzenie argumentów wszystkich zainteresowanych wydawana decyzją.

W związku z powyższym spełnione są przesłanki określone w art. 31§1.1 Kodeksu postępowania administracyjnego, uzasadniony jest udział naszej organizacji w postępowaniu.

Załącznik:

· wyciąg z KRS

· Statut Towarzystwa

